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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Το 43ο Τακτικό Συνέδριο της Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. καταδικάζει την τακτική 

μερίδας αιρετών που μέσω πρόχειρων, αντιεπιστημονικών ερωτηματολογίων τα 

οποία μοιράζουν στους γονείς των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών προσπαθούν 

να εκμαιεύσουν είτε την ανάγκη  διεύρυνσης του ωραρίου, είτε την κατάργηση του 

Δημόσιου και Παιδαγωγικού χαρακτήρα των Παιδικών Σταθμών, με 

καταστρατήγηση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου λειτουργίας τους.  

Το τελευταίο χρονικά διάστημα εμφανίζονται Διοικήσεις Δήμων που με 

πρόσχημα δήθεν πιλοτικά προγράμματα επεκτείνουν την ήδη ολοήμερη 

λειτουργία των Παιδικών Σταθμών, ενώ κάποιοι άλλοι Δήμοι πιθανώς στοχεύουν 

να δικαιολογήσουν ανάλογες μελλοντικές αποφάσεις τους, ως αποτέλεσμα 

αξιολόγησης στοιχείων που συλλέγουν μέσω ερωτηματολογίων που διανέμουν στους 

γονείς.  

Η έρευνα (ερωτηματολόγια) στο χώρο της εκπαίδευσης αποτελεί έργο των 

ειδικών επιστημόνων και όχι του οποιουδήποτε με  αλλότρια  σκοπούς και κίνητρα. 

Καταγγέλουμε τα περιστατικά αυτά της παραβίασης του θεσμικού πλαισίου 

ως προς την ημερήσια λειτουργία των Παιδικών Σταθμών και τις αργίες 

Χριστουγέννων και Πάσχα, ως αποτέλεσμα σειράς πολιτικών που στόχο έχουν να 

μετατρέψουν τον ρόλο των Παιδικών Σταθμών από μιά εκπαιδευτική διαδικασία σε 

παροχή προνοιακού χαρακτήρα προς τους δημότες , ενισχύοντας και διαχέοντας  

μέσω ερωτηματολογίων την άποψη του Παιδικού Σταθμού - φυλακτήριου παιδιών, 

του Παιδικού Σταθμού - παιδότοπου. 



Θεωρούμε επιτακτική ανάγκη άμεσα να διεκδικήσουμε την βελτίωση των 

όρων, των προϋποθέσεων και των συνθηκών λειτουργίας των παιδικών 

σταθμών εστιάζοντας στην επαρκή στελέχωσή τους με μόνιμο παιδαγωγικό 

προσωπικό, την βελτίωση των απαράδεκτων και ακατάληλλων κτιριακών 

υποδομών, την έλλειψη του αναγκαίου εξοπλισμού, την επάρκεια υλικών και μέσων, 

την σίτιση των φιλοξενούμενων παιδιών, την εφαρμογή σύγχρονων παιδαγωγικών 

προγραμμάτων, την επιμόρφωση του προσωπικού, ώστε να διασφαλίσουμε συνθήκες 

αντάξιες του σκοπού λειτουργίας  των Δημοτικών Παιδικών Σταθμών. 

Διεκδικούμε την δημιουργία και άλλων Παιδικών Σταθμών προκειμένου να 

καλυφθούν το σύνολο των αναγκών των δημοτών αλλά και για να 

αποσυμφωρηθούν Παιδικοί Σταθμοί που δεν τηρούν τις «δυναμικότητες» που ο 

Νόμος προβλέπει εγκυμωνόντας κινδύνους για τα φιλοξενούμενα παιδιά!!!  

Διεκδικούμε την δημιουργία ΚΕΝΤΡΩΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ 

ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ (Κ.Δ.Α.Π.), στα οποία θα μπορούν να προσέρχονται τα παιδιά 

τις ελεύθερες ώρες τους ΔΩΡΕΑΝ για τις εκτός των σταθμών δημιουργικές 

δραστηριότητες και ενασχολήσεις (θέατρο, ζωγραφική, χορό κ.λπ.). 

Ζητάμε άμεσα την απόσυρση «ερωτηματολογίων» που δεν έχουν την 

απαιτούμενη επιστημονική επάρκεια στην κατεύθυνση αναβάθμισης τους 

παιδαγωγικού χαρακτήρα των Παιδικών Σταθμών.  

Δεν σιωπούμε, δεν θυσιάζουμε τα δικαιώματα αλλά και την σωματική και 

ψυχική ασφάλεια μικρών παιδιών προς εξυπηρέτηση συμφερόντων, 

μικροπολιτικών επιδιώξεων ρουσφετολογικού χαρακτήρα και σκοπιμοτήτων 

κάποιων Δημοτικών Αρχών. 

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΟΥ 43ου ΤΑΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΕΙΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 


